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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОЇ ПОЗИТИВНОЇ МОТИВАЦІЇ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
З ФІЗИЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, СПРЯМОВАНОЇ 

НА ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОГО ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Питання якісної професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі реабілітації є актуальним сьогодні для Укра-
їни. У статті розкривається та аналізується зміст забезпечення стійкої позитивної мотивації майбутніх фахів-
ців з фізичної реабілітації до професійної діяльності, спрямованої на формування здоров’язберігального освітнього 
середовища. Система мотивації у професійній підготовці фахівців є ефективним засобом удосконалення освітнього 
процесу вищої школи, оволодіння компетенціями та здібностями, необхідними для подальшого професійного розвитку 
та саморозвитку.

Мета статті – теоретично обґрунтувати стійку позитивну мотивацію професійної підготовки майбутніх фахів-
ців з фізичної реабілітації, спрямовану на формування здоров’язбережувального освітнього середовища..

Зазначимо, що мотивація має ґрунтовне значення для теорії і практики професійної освіти в освітньому середо-
вищі вищої школи як система здоров’язбережувальних цінностей майбутнього фахівця. Позитивну мотивацію слід 
розглядати як один із факторів готовності майбутніх фахівців з фізичної реабілітації до напрямку навчання, що спо-
нукають та спрямовують їх до успішного опанування діяльності за фахом.

Визначено найбільш значущі мотиви забезпечення стійкої позитивної мотивації науково-педагогічних працівників 
та майбутніх фахівців з фізичної реабілітації, спрямованої на формування здоров’язбережувального освітнього сере-
довища.

Постає питання про необхідність пошуку компромісу між обов’язковістю вирішення освітніх завдань, пов’язаних, 
перш за все, з досягненням необхідного рівня освіти при здоров’язбереженні всіх учасників освітнього процесу.

Доведено, що особистісна значущість здоров’я, успішність особистого досвіду здоров’язбережувальної поведінки 
всіх учасників освітнього процесу та акцент на індивідуальних здобутках у сфері здоров’язбережувальної діяльності 
є головними факторами цієї діяльності.

Ключові слова: мотивація, здоров’я, заклад вищої освіти, фізична реабілітація, підготовка, майбутні фахівці, 
здоров’язбережувальне освітнє середовище.

Сьогодні вища професійна освіта реабілітаційного профілю в Україні покликана сприяти забезпеченню 
та вирішенню значущих для суспільства соціально-економічних, екологічних і політичних проблем, які 
потребують активного розгляду на теоретичному та практичному рівнях. Основним завданням вищої про-
фесійної освіти, з точки зору окресленої проблеми, є формування у здобувачів вишу стійкого інтересу до 
здоров’язбережувальних питань, визнання їх актуальності і необхідності. Під впливом професійної підго-
товки у майбутніх фахівців з фізичної реабілітації формується погляд на здоров’язбереження як на важливе 
питання, спрямоване на зміцнення власного здоров’я та оточуючих [10, c. 14–15].

З огляду на негативні тенденції щодо стану здоров’я населення України державна стратегія розвитку 
суспільства має бути спрямована на створення здоров’язбережувального освітнього середовища. Форму-
вання здоров’язбережувального освітнього середовища майбутніх фахівців з фізичної реабілітації – склад-
ний і довготривалий процес. Він має міждисциплінарний і багатоаспектний характер, який вимагає спеці-
альної професійної підготовки. Її необхідно здійснювати впродовж всього періоду навчання у закладі вищої 
освіти (далі – ЗВО) шляхом створення відповідних педагогічних умов, що забезпечуватимуть залучення 
здобувачів до здоров’язберігаючого процесу [3, c. 27].

Актуальність проблеми зумовлена сучасним рівнем розвитку вищої освіти, який актуалізує педагогічні 
проблеми, пов’язані з формуванням здоров’язбережувального освітнього середовища через набуття май-
бутніми фахівцями з фізичної реабілітації спеціальності 17 (227) «Фізична терапія та реабілітація» навичок 
усвідомленого збереження, зміцнення, відновлення здоров’я та бережливого ставлення до нього.

Серед детермінантів, які визначають стан здоров’я, виділяють соціально-економічне становище країни, 
стиль життя особистості, систему надання медичних послуг, генетичну спадковість. Однак стан здоров’я 
залежить не тільки від біологічних факторів, навколишнього та соціального середовища, а й від того, чи 
становить власне здоров’я людини для нього цінність [7, с. 11].

Показовою є думка Т. К. Андрющенко про важливість усвідомлення людиною цінності здоров’я. На думку 
вченого, людина, яка сформувала уявлення про власне здоров’я як особистісну цінність, намагатиметься сві-
домо коригувати свою поведінку для збереження та зміцнення здоров’я свого та оточуючих [1, с. 16].

У світогляді українського суспільства відбувається якісні зрушення, що характеризується формуванням 
усвідомлення пріоритету цінності здоров’я особистості. Наслідком цієї позитивної динаміки є державні 
концепції та нормативні акти, які на правовому рівні відображають пріоритетні завдання та стратегії дер-
жави у сфері здоров’язбереження населення України, зокрема, Указ Президента України «Про Національну 
стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність – здоровий 
спосіб життя – здорова нація» (2016) [13], в якому наголошується на необхідності збереження та зміцнення 
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здоров’язбережувального потенціалу населення, збільшення тривалості активного життя, створення умов 
для формування здорового способу життя [13].

Тоді як рухова активність є однією зі складових здорового способу життя. Необхідно формувати здо-
ров’язбережувальне освітнє середовище особистості, оскільки воно не тільки формує, а й сприяє зміцненню 
та збереженню її здоров’я в усіх його проявах (фізичному, психічному, духовному та соціальному). Тому 
доцільним стає питання формування в закладах освіти здоров’язбережувального освітнього середовища, 
наявність якого забезпечує стан фізичного, психічного та духовного благополуччя підростаючого покоління – 
майбутнього нації. Оскільки більшу частину часу студентська молодь проводить у закладах освіти [6, с. 127].

Проблемі формування освітнього середовища, що сприяє здоров’язбереженню особистості, присвячені 
наукові праці Я. А. Берегового, Г. П. Бігар, С. Г. Дудко, Ю. О. Жук, Г. М. Мешко, О. В. Нікітенко, Н. А. Полі-
щук, О. В. Свиридюк та ін.; досліджували питання формування здоров’язбережувального освітнього середо-
вища через реалізацію здоров’язбережувальних технологій в освітньому процесі Т. В. Бойко, О. М. Ващенко, 
Ю. О. Грицай, О. В. Кабацька, О. В. Лопатюк, В. М. Оржеховська, Л. М. Рибалко, Я. С. Старчевод, В. В. Шуба, 
Л. В. Шуба та ін.; з точки зору визначення основних характеристик здоров’язбережувального освітнього сере-
довища закладу освіти, окреслення педагогічних умов його створення зверталися Н. А. Башавець, Д. Є. Воро-
ніна, О. А. Дубасенюк, Л. В. Канішевська, С. В. Кириленко, Ю. В. Копочинська, Л. П. Сущенко та інші.

Аналіз наукових статей, присвячених порушеній проблемі, дає підстави констатувати низку проблем, 
а саме: маючи соціальні потреби у вихованні здорового покоління, майбутні фахівці з фізичної реабіліта-
ції не мають достатнього рівня усвідомлення важливості здоров’язбережувальних знань, навичок та умінь; 
виявлено низький рівень особистісного здоров’я, що є наслідком необізнаності педагогів освітніх установ 
у питаннях впровадження здоров’язбережувальних технологій в освітній процес.

Позитивне ставлення до свого здоров’я, а саме: володіння засобами фізичного самовдосконалення, 
самопідтримки та самоконтролю; знання та застосування правил особистої гігієни, вміння піклуватися про 
власне здоров’я, особисту безпеку, володіння засобами надання першої допомоги; володіння елементами 
психологічної грамотності, сексуальної культури та поведінки; знання чинників позитивного впливу здоро-
вого способу життя на загальний стан організму; вміння вибирати індивідуальні засоби та методи розвитку 
своїх фізичних, психічних та особистісних якостей сприятимуть формуванню здоров’язбережувального 
освітнього середовища у майбутніх фахівців з фізичної реабілітації [12, с. 26].

Процес професійної підготовки високоосвіченого фахівця залежить як від середовища та близького ото-
чення, в якому він формується, так і від конкретних умов, в яких протікає освітній процес. На наш погляд, 
одним з важливих шляхів вирішення цієї проблеми є впровадження комплексу педагогічних умов. Тому для 
проведення ґрунтовного аналізу необхідно серед сукупності існуючих педагогічних умов виділити ті, що 
забезпечують багатогранний процес професійної підготовки кваліфікованого майбутнього фахівця за спеці-
альністю 17 (227) «Фізична терапія та реабілітація».

Метою статті є теоретичне обґрунтування забезпечення стійкої позитивної мотивації професійної під-
готовки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації, спрямованої на формування здоров’язбережувального 
освітнього середовища у закладі вищої освіти.

XXI століття відзначається тим, що на державному рівні перед вищою освітою ставиться завдання забез-
печити умови для особистісного розвитку майбутніх фахівців з фізичної реабілітації та їх професійної підго-
товки, що, закономірно, потребує сучасного науково-методичного осмислення та на всіх рівнях практичної 
реалізації ефективних і обов’язково суспільно схвалюваних стратегій професійного розвитку в неодно-
значних реаліях сьогодення.

Основу професійної підготовки майбутнього фахівця з фізичної реабілітації, як ми зазначаємо у нашому 
дослідженні, складають методологічні підходи, які забезпечують можливість гнучко змінювати концепту-
альні засади відтворення складної, цілеспрямованої і динамічної системи підготовки фахівців, а також роз-
роблювати комплекс педагогічних умов для формування теоретичних знань, умінь та практичних навичок, 
досвіду професійної діяльності.

Педагогічні умови формування здоров’язбережувального освітнього середовища в закладах вищої освіти 
ми розглядаємо як взаємопов’язану сукупність компонентів освітнього процесу, від яких залежить ефектив-
ність формування здоров’язбережувальної компетентності, збереження та зміцнення усіх складових здо-
ров’я та готовність здобувача закладу вишу до збереження і зміцнення здоров’я впродовж життя [5, с. 653].

Педагогічні умови є важливою категорією дидактики, яка відображає сукупність, спеціально спроєкто-
ваних процедур (заходів) щодо якісної підготовки майбутнього фахівця. Вони мають свій вплив на зміс-
товий та процесуальний складники освітнього процесу, сприяють належному практичному застосуванню 
дидактичних закономірностей та принципів навчання, ефективному функціонуванню й розбудові освіт-
ньої системи, гарантують високу якість підготовки й усебічний розвиток здобувачів вищої освіти. Багато 
науковців під терміном «педагогічні умови» розуміють інгредієнти педагогічного процесу, що визначають 
організацію здоров’язбережувального освітнього середовища, в якому будується співпраця викладача та 
здобувача й реалізуються освітні завдання. Педагогічні умови реалізуються в освітньому процесі, акти-
візуючи його суб’єктів, що призводить до підвищення ефективності професійної підготовки майбутнього 
фахівця [14, c. 231].
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Ефективність професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації безпосередньо залежить 
від її мотиваційно-установчої сфери, що може навіть частково компенсувати недоліки організації форму-
вання здоров’язбережувального освітнього процесу. Тому для здійснення продуктивної професійної діяль-
ності майбутній фахівець повинен відчувати відповідну потребу, яка стимулює формування у нього належ-
них мотивів та установок [9, c. 97].

Зазначимо, що мотивація є однією з найважливіших проблем вітчизняної та зарубіжної психології та педа-
гогіки. Забезпечення стійкої позитивної мотивації майбутніх фахівців з фізичної реабілітації до професійної 
діяльності, спрямованої на формування здоров’язбережувального освітнього середовища слід розглядати 
як одну з педагогічних умов нашого наукового дослідження. Ця умова є визначальною, оскільки мотивація 
сприяє професійному розвитку здобувачів вишу, підтримує прагнення йти до поставленої мети та досягати її.

Для теорії та практики професійної освіти в здоров’язбережувальному освітньому середовищі вищої 
школи як системи здоров’язбережувальних цінностей майбутнього фахівця – це має особливе значення.

Мотив є внутрішнім спонуканням до діяльності, що задовольняє об’єктивні потреби та інтереси майбут-
ніх фахівців з фізичної реабілітації в процесі їх професійної підготовки. Позитивну мотивацію слід розгля-
дати, як систему, що складається із взаємопов’язаних і супідрядних мотивів діяльності та виступає свідомим 
визначаючим фактором поведінки особистості. При цьому мотив виступає як причина вибору дій і вчинків.

Серед них можна виділити методи організації та проведення освітнього процесу, які передбачають вза-
ємодію викладача та здобувача вишу, структуру та послідовність подання інформації з теорії та практики 
професійної підготовки майбутнього фахівця, використання завдань проблемного характеру. Управління 
процесом формування мотивації майбутніх фахівців з фізичної реабілітації здійснюється за допомогою 
передачі певної бази знань та навичок, що може слугувати підґрунтям для прийняття рішення на користь тих 
або інших цінностей. При цьому відбувається зіставлення власної системи цінностей із загальнозначущими 
нормами та ідеалами. Майбутній фахівець із фізичної реабілітації як особистість і професіонал у своїй 
діяльності має враховувати не лише свої потреби та можливості, а й потреби інших людей.

У контексті нашого дослідження саме педагогічні умови формування здоров’язбережувального освіт-
нього середовища становлять науковий інтерес в забезпеченні стійкої позитивної мотивації майбутніх 
фахівців з фізичної реабілітації до професійної діяльності.

Характерними ознаками цієї педагогічної умови є такі:
1) Врахування особистісного потенціалу, інтересів та переваг майбутніх фахівців з фізичної реабілітації 

в рамках викладання навчальної дисципліни «Основи фізичної терапії та реабілітації». Це обумовлює відмову 
від жорсткої регламентації занять та забезпечує індивідуальну освітню траєкторію. Вона формується шляхом 
визначення власних освітніх цілей, а також вибору суб’єктів освітньої діяльності та запропонованих ними:

– форм здобуття вищої освіти;
– навчальних планів та програм;
– навчальних дисциплін (інтегрованих курсів), інших освітніх компонентів, у тому числі вибіркових, 

і рівнів їх складності;
– форм організації освітнього процесу, методів, засобів навчання.
2) Формування ціннісного ставлення до збереження власного здоров’я як пріоритетної мети в перспек-

тиві майбутньої професійної діяльності, з урахуванням вимог до здоров’я та фізичної підготовленості, які 
визначаються обраною професією, піклування про здоров’я оточуючих як важливого чинника особистого 
благополуччя.

3) Оновлення та вдосконалення матеріально-технічної бази ЗВО для теоретичної та практичної підго-
товки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації відповідно до сучасних світових тенденцій та напрямків, 
забезпечення найбільш ефективного використання вже наявної у закладі матеріально-технічної бази.

4) Проведення в ЗВО агітаційно-роз’яснювальної та профілактичної роботи щодо збереження здоров’я 
особистості, яка передбачає активний обмін новою інформацією та сучасними розробками з проблем здоров’я; 
виготовлення та демонстрація агітаційних відеороликів та презентацій з напрямків здоров’язбережувальної 
діяльності, що проводиться в університеті, та методів зміцнення здоров’я всіх суб’єктів освітнього процесу.

5) Стимулювання найбільш активних здобувачів освіти та формування у них позитивної мотивації щодо 
здоров’язбереження (фінансування участі здобувачів освіти у Всеукраїнських та міжнародних конферен-
ціях, нарахування цим здобувачам бонусних балів до заліку з «Базові основи фізичної терапії та реабіліта-
ції» та додаткових балів до рейтингу) [4, с. 57].

Забезпечення стійкої позитивної мотивації майбутніх фахівців з фізичної реабілітації до професійної 
діяльності, спрямованої на формування здоров’язбережувального освітнього середовища потребує розро-
блення й реалізації відповідної системи, у якій забезпечено єдність змістових, функціональних та особистіс-
них підсистем, орієнтованих на формування здоров’язбережувальної компетентності учасників освітнього 
процесу, установки їх на здоров’я і здоровий спосіб життєдіяльності.

Створення означеного середовища має передусім забезпечувати здатність здобувачів закладу вищої 
освіти успішно здійснювати здоров’язбережувальну й оздоровчу діяльність, усвідомлювати цінності здо-
ров’я, значущість здорового способу життя та вироблення звичок дотримання такого способу життя на прак-
тиці [8, c. 32].
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Насамперед здоров’язбережувальне освітнє середовище має відповідати структурі когнітивної (пізна-
вальної) сфери здобувачів вишу, забезпечувати можливість вільного розвитку всіх видів її діяльності. Для 
розвитку стійкої позитивної мотивації майбутніх фахівців з фізичної реабілітації потрібно: середовище, що 
стимулює, і цілеспрямований вплив через систему педагогічних прийомів. Тому абстрактні умови педаго-
гічного стимулювання на заняттях варто поєднувати з використанням широкого спектру методичних прийо-
мів, які «безпосередньо працюють» на мотиваційний компонент заняття.

Так, для забезпечення стійкої позитивної мотивації поряд із традиційними методами та формами навчання 
у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації варто застосовувати такі інно-
ваційні технології, як інтерактивні, мультимедійні, технології проблемного навчання, ігрові та ситуаційні 
технології, тренінги, а також технології майстер-класів. Використання здоров’язбережувальних технологій 
в освітньому процесі майбутніх спеціалістів слід розглядати як фактори, що позитивно впливають на ефек-
тивність методичної підготовки здобувачів вишу у процесі майбутньої професійної діяльності [2, c. 396].

Апробація дослідницьких властивостей і творчого потенціалу фахівця з фізичної реабілітації в контек-
сті функціонуючого експериментального здоров’язбережувального освітнього середовища дає змогу визна-
чити основні критерії професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації, здатних виявляти 
та відновлювати здібності та фізичний стан особистості та й дійсно бути фасилітатором для тих, хто потре-
бує допомоги [11, c. 77].

Таким чином, особистісна значущість здоров’я, успішність особистого досвіду здоров’язбережувальної 
поведінки всіх учасників освітнього процесу та акцент на індивідуальних здобутках у сфері здоров’язбере-
жувальної діяльності є головними факторами цієї діяльності. Усе це тісно пов’язано з мотиваційною скла-
довою майбутніх фахівців з фізичної реабілітації до професійної діяльності, спрямованої на формування 
здоров’язбережувального освітнього середовища у вищій школі.

Висновки
1. Здоров’язбережувальне освітнє середовище передбачає спрямованість методів, форм, засобів, прин-

ципів організації освітнього процесу на забезпечення максимального розвитку навчально-пізнавальних 
можливостей здобувачів вишу та саморозвитку суб’єктів.

2. Можливості викладача щодо впливу на зовнішнє середовище обмежені, однак створення та адаптація 
здоров’язбережувального освітнього середовища відтикає можливості для реалізації здоров’язбережуваль-
ної системи.

3. Отже, постає питання про необхідність пошуку компромісу між обов’язковістю вирішення освітніх 
завдань, пов’язаних, насамперед, з досягненням необхідного рівня освіти при здоров’язбереженні всіх учас-
ників освітнього процесу.

4. На нашу думку, володіння здоров’язбережувальними технологіями є необхідною та обов’язковою 
складовою професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної реабілітації до формування здоров’язбе-
режувального середовища.

Перспективи подальших досліджень вбачаємо в подальшому плануванні практичної перевірки впливу певних 
педагогічних умов на формування методичної готовності до застосування здоров’язбережувальних технологій.
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T. Bіelkova. Ensuring sustainable positive motivation for professional training of future physical rehabilitation 
specialists aimed at forming a health-preserving educational environment.

The issue of high-quality professional training of future specialists in the field of rehabilitation is relevant today for Ukraine. 
The article reveals and analyzes the content of ensuring sustainable positive motivation of future specialists in physical 
rehabilitation for professional activity aimed at forming a health-preserving educational environment. The motivation system 
in professional training of specialists is an effective means of improving the educational process of higher education, mastering 
the competencies and abilities necessary for further professional development and self-development.
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ІНТЕРАКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ АНГЛОМОВНОЇ ПІДГОТОВКИ 
У КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПІДЛІТКІВ

У статті репрезентовано інтерактивний інструментарій англомовної підготовки у контексті формування між-
культурної компетентності підлітків на уроках англійської мови. Зокрема, розкривається значення таких понять як 
інтеракція, інтерактивне навчання, компоненти інтерактивного навчання. Схарактеризовано визначення поняття 
«інтерактивний інструментарій» у контексті формування міжкультурної компетентності підлітків. Розглянуто 
характеристики інтерактивного навчання при формуванні міжкультурної компетентності учнів на уроках англій-
ської мови.

Презентовано структуру інтерактивного уроку, яка складається з п’яти елементів. Було визначено інтерактив-
ний педагогічний інструментарій міжкультурної спрямованості, що представлений відповідними інтерактивними 
методами (кооперативні: «Робота в парах», «Робота в трійках», «Діалог», «Синтез думок», «Спільний проєкт», 
«Пошук інформації»; колективно-групові: «Мікрофон», «Мозковий штурм», «Дерево розв’язань», «Ажурна пилка», 
«Case-study», «Колажування», «Панельна дискусія»; ситуативного моделювання: імітаційні ігри, рольова гра) і форма-
ми навчання (групова та командна). Виокремлено найбільш ефективні інтерактивні методи та форми для ефективно-
го формування міжкультурної компетентності підлітків на уроках англійської мови. Акцентовано увагу на чотирьох 
послідовних і взаємозалежних етапах, виділених американським вченим Дэвідом Колбом для врахування при форму-
ванні міжкультурної компетентності підлітків на уроках англійської мови. Наголошено на важливості поступового 
створення на уроках англійської мови імітації англійського середовища. З’ясовано роль інформаційно-комунікаційних 
технологій при формуванні міжкультурної компетентності підлітків на уроках англійської мови.

Ключові слова: інтеракція, інтерактивне навчання, міжкультурна компетентність підлітків, уроки англійської мови, 
інтерактивний інструментарій, інтерактивні методи, інтерактивні форми, інформаційно-комунікаційні технології.

Сучасна політика України спрямована на розширення міжнародних контактів, розвиток ринкових відно-
син, зміцнення політичних, економічних та культурних взаємозв’язків з іншими країнами, зумовлює необ-
хідність вивчення здобувачами освіти іноземних мов, які стають основним засобом адаптації до сучасних 
умов мультикультурного суспільства. У контексті цих тенденцій суспільного розвитку надзвичайно важли-
вим є уміння визначати культурні особливості народів для розуміння один одного й одночасно досягати вза-
ємного визнання. Враховуючи Рекомендації Європейського Парламенту та Ради «Про основні компетентно-
сті для навчання протягом усього життя» (2006 р.) [16], в Законі України «Про освіту» (2017 р.) закріплено 
обов’язок нашої держави сприяти вивченню мов міжнародного спілкування, насамперед англійської мови, 
в державних і комунальних закладах освіти, а також визначено, що метою повної загальної середньої освіти 
є всебічний розвиток, виховання і соціалізація особистості [6]. У зв’язку з цим пріоритетним завданням 
сучасної педагогічної освіти України є дієве формування міжкультурної компетентності підлітків для ефек-
тивної взаємодії з представниками інших країн, шанобливого ставлення до їх культури, звичаїв, традицій, 
встановлення взаєморозуміння та утвердження толерантності у взаємовідносинах. Однією з умов форму-
вання міжкультурної компетентності підлітків на уроках англійської мови є використання інтерактивного 
інструментарію англомовної підготовки.

The purpose of the article is to theoretically substantiate sustainable positive motivation of professional training of future 
specialists in physical rehabilitation, aimed at forming a health-preserving educational environment.

It should be noted that motivation is of fundamental importance for the theory and practice of professional education 
in the educational environment of higher education as a system of health-preserving values of the future specialist. Positive 
motivation should be considered as one of the factors of readiness of future physical rehabilitation specialists for the direction 
of study, which motivate and direct them to successfully master their activities in the specialty.

The most significant motives for ensuring stable positive motivation of scientific and pedagogical workers and future physical 
rehabilitation specialists aimed at forming a health-preserving educational environment have been identified.

Therefore, the question arises of the need to find a compromise between the obligation to solve educational tasks related, 
first of all, to achieving the required level of education while preserving the health of all participants in the educational process.

It has been proven that the personal significance of health, the success of personal experience of health-preserving behavior 
of all participants in the educational process, and the emphasis on individual achievements in the field of health-preserving 
activities are the main factors of this activity.

Key words: motivation, health, institution higher education, physical rehabilitation, training, future specialists, health-
preserving educational environment.


